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Економічні та соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ  століття. 
Матеріали ІХ Міжнародної науково-практичної конференції 19-20 жовтня 
2021 року. Одеса: Одеська національна академія харчових технологій, 2021. – 
369 c. 

У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та 
соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. Були 
запропоновані шляхи вирішення найактуальніших та нагальних проблем 
багатьох сфер сучасного бізнесу та новітні управлінські технології в 
сучасних турбулентних умовах існування підприємств. В доповідях особлива 
увага приділялась прикладному характеру досліджень та їх впливу на 
поліпшення економічної ситуації в країні. 
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АНТИЦИКЛІЧНЕ РЕГУЛЮВАННЯ РОЗВИТКУ 
АГРОПРОДОВОЛЬЧОГО СЕКТОРУ: ІННОВАЦІЇ В МЕТОДОЛОГІЇ 

 
Кулаковська Т.А., к.е.н., доцент 

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса, Україна 
 

Економіка сучасної держави – це складне системне поєднання 
механізмів ринкового саморегулювання із цілеспрямованим державним 
впливом на окремі сфери життєдіяльності. Досягнення бажаного балансу між 
ринковим механізмом, та державним регулюванням вимагає розробки системи 
«стримувань і противаг», які мають бути вбудовані в механізми державного 
регулювання. Одним з таких механізмів є антициклічне регулювання 
економіки, як система впливу держави на ринковий механізм.  

Агропродовольчий сектор, маючи складну систему міжгосподарських 
зв’язків, є сукупністю підсекторів, циклічний розвиток яких обумовлений 
впливом різних ендогенних та екзогенних чинників, що відображається у 
часових характеристиках циклів розвитку та створює підґрунтя для 
врахування цих відмінностей при розробці антициклічних програм.  

Для врахування важливого економічного ресурсу, яким є час, в 
антициклічному регулюванні розвитку агропродовольчого сектору, було 
введено в економічну теорію категорію «темпоральне антициклічне 
регулювання розвитку агропродовольчого сектору»  як процесу 
цілеспрямованого впливу державних та наддержавних органів влади на 
соціально-економічні процеси, обумовлені синхронізацією розвитку 
підсекторів агропродовольчого сектору між собою та із зовнішніми 
чинниками з метою запобігання негативним соціально-економічним наслідкам 
їх темпоральної збіжності з використанням селективних важелів 
антициклічного регулювання, спрямованих на розсинхронізацію стагнаційних 
циклів та недопущення стану продовольчої небезпеки. Визначено форми 
прояву темпоральності в антициклічному регулюванні [1]. 

Розроблена структурно-логічна схема методологічного підходу до 
темпорального антициклічного регулювання розвитку агропродовольчого 
сектору, яка містить концептуальний та методичний базис. Концепція 
темпорального антициклічного регулювання розвитку агропродовольчого 
сектору побудована з урахуванням системи загальноекономічних та 
темпоральних принципів, серед яких виділено такі, як диференціація заходів 
щодо державного регулювання агропродовольчого сектору відповідно до фаз 
розвитку економіки; синергія та інерційність ефекту; дифузія ефекту; 
темпоральність складових системи; когерентність циклів; ймовірністність 
подій; резонансність. Для побудови цілісної системи антициклічного 
регулювання розвитку агропродовольчого сектору за більшістю 
загальноекономічних принципів виділено їх темпоральні ознаки, показаний 

жано
агає розро

в механізми де
нтициклічне регулю

ий механізм. 
адну систему міжгосподарс

чний розвиток яких обумо
них чинників, що відобра

розвитку та створює під
озробці антициклічних прогр

го економічного ресурсу
розвитку агропродоволь

теорію категорію «темпо
у агропродовольчого се

ливу державних та надде
ні процеси, обумовлені

опродовольчого сектору 
метою запобігання негативни

ральної збіжності з ви
лічного регулювання, спрям

в та недопущення стану п
яву темпоральності в антици

Розроблена структурн
ального антициклі

яка містить
ого анти

дов



101 
 

зв'язок між принципами, темпоральними ознаками процесів та явищ з 
показниками розвитку агропродовольчого сектору [2, 3]. 

 Методичний базис об'єднує методики і рекомендації, які мають 
використовуватися в ході антициклічного регулювання агропродовольчого 
сектору з урахуванням темпоральності. 

 Запропонований комплекс методичного забезпечення щодо 
обґрунтування складових антициклічної політики для підсекторів 
агропродовольчого сектору, який містить рекомендації з обрання множини 
параметрів аналізу кон'юнктури зовнішніх і внутрішніх ринків підсекторів 
агропродовольчого сектору з метою визначення стадій економічного циклу та 
характеру регуляторної політики; з визначення важелів антициклічного 
регулювання, взаємодія яких може надати синергійного ефекту (це 
обґрунтовує необхідність постановки завдання обрання найкращої 
конфігурації цих важелів, які орієнтовані як на виробництво, так і на 
споживання, відрізняються «лагом ефекту» – часом настання позитивного 
результату антициклічного регулювання їх впровадження); з оцінки характеру 
впливу селективних важелів антициклічного регулювання агропродовольчого 
сектору на основі умовного представлення сфери взаємодії результуючих 
чинників та сфери селективних важелів на показники розвитку сектору та 
економіки країни [3].  

Методичні рекомендації були апробовані на прикладі 
агропродовольчого сектору. Виходячи з класичного уявлення про можливий 
характер антициклічної політики, було побудовано матрицю стимулювання 
(прискорення) та матрицю стримування (гальмування) дії важелів. Шляхом 
оцінки таких параметрів як рівень взаємодії і рівень активності, з урахуванням 
лагу запізнення, було виявлено ефективні інструменти антициклічної політики 
для агропродовольчого сектору, серед яких прогресивна шкала оподаткування 
доходів громадян, експортна квота, ввізне мито, пільгові ставки ПДВ на базові 
продукти харчування, дотації виробникам, бюджетне відшкодування програм 
пільгового кредитування [3].  

Здійснено імітаційне моделювання впливу важелів антициклічної 
політики на результуючі показники функціонування агропродовольчого 
сектору. Основою стало використання інструментарію когнітивного 
моделювання, що реалізувалося у побудові знаково орієнтованого графу для 
двох систем – системи діючих важелів і системи запропонованих важелів.  

З метою  організація внутрішніх і зовнішніх господарських відносин 
агропродовольчого сектору України запропоновано організаційно-
економічний механізм темпорального антициклічного регулювання розвитку 
агропродовольчого сектору, який є відображенням взаємозв’язків між всіма 
його елементами, де центральними виступають саме важелі, які становлять 
осередок управлінського впливу суб’єктів на об’єкт регулювання – галузі 
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агропродовольчого сектору. Органічне поєднання запропонованих видів 
забезпечення сприятиме ефективному веденню управлінської діяльності для 
досягнення цілей антициклічного регулювання агропродовольчого сектору 
України [3].   
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В сучасному світі саме фінансовий стан суб’єктів господарювання 
формує фінансове становище його працівників, галузі господарювання, в якої 
знаходиться це підприємство, регіону та країни в цілому.  

Основним фінансово-економічним показником оцінки діяльності 
підприємства в сучасних ринкових умовах є прибуток, саме він більш за все 
показує ефективність виробництва та економічної діяльності підприємства.  

Питання прибутковості підприємства багато років розглядають у своїх 
працях різні вітчизняні та зарубіжні вчені, серед яких: Шеремет А.Д., 
Ковальов В.В., Мочерний С.В., Савчук В.П., Савицька Г.В., Бланк І.О., 
Покропівний С.Ф. та інші.  

Але сьогодні у цьому напряму досліджень залишається ще багато 
питань, які потрібно і подальше вивчати та обговорювати, саме тому тема 
підвищення прибутку підприємства є актуальною для нашого дослідження. 

Прибуток – це одна з важливіших економічних категорій, яка є 
основною умовою функціонування підприємства та його 
конкурентоспроможності на ринку.  

Прибуток – це основний фінансовий результат діяльності підприємства 
та грає наступні ролі у підприємницької діяльності:  
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